TPA3255测试

一、测试条件

信号源：信号发生器

供电：RWS300B-48V开关电源

负载：2欧姆阻性负载

TPA3255评估板参数配置：BTL模式，单端转差分模式输入，0V、0.4V。

二、测试结果

测试一

零输入测试：当输入信号为0，供电为48V直流源时，输出（如OUTC至GND端）为24V，且在输出端（如OUTC-GND端）使用示波器交流耦合模式显示如图1波形，可见输出端为24V直流电压上叠加约450kHz/900mVpp的小交流值，此纹波为D类功法输出的PWM波进行LC滤波后的谐波残留，与理论值接近。且在每个1/2周期处可见纹波有明显毛刺抖动，此毛刺为PWM波上升、下降沿过冲，在对过冲波形滤波后的抖动导致。
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图1 零输入时输出纹波示图
测试二

交流输入测试：以400mV/1kHz交流信号作为输入，在输出端使用示波器交流耦合波形如图2，输出为Vpp约为5V/1kHz的交流电压，同时此输出上明显谐波存在，对波形某一段进行放大显示后如图3，可见为450kHz/900mVpp的小交流值，即PWM波经LC滤波后的残留值，与0输入时的输出值对应。
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图2 交流输出波形
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图3 交流输出的谐波放大示图

总结与疑问

根据总谐波失真THD的计算方式，根据测量基波有效值约为1.77V，450kHz谐波有效值约为0.318V，THD约为0.318/1.77V=18%。
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图4 TPA3255总谐波失真
对比此芯片所给出的总谐波失真，在10mW-100W输出功率时，实际值与标称值存在较大差距（主要来自450kHz的交流谐波）。

目前我的疑问主要是：在评估板本身给出的LC滤波条件下，450kHz/900mVpp的交流谐波在各种输出条件下均存在，在该芯片典型技术参数测试条件有提到使用AES17 + AUX-0025 进行测量滤波, 是否可以理解为：

如需达到标称谐波指标，需要添加额外的滤波电路，将450kHz/900mVpp的交流谐波滤除？
如果的确需要滤波电路，那么在带阻性负载时，有没有合理的滤波电路推荐（如增加电感进行T型滤波,或多级LC滤波）？
